ИНТЕРВЬЮ
Корреспондент:   
Расскажите, кто сейчас осуществляет ведение государственного кадастра земель и в чем он заключается?

Геращенко Л.В.:  
С 15 сентября 2010 г. (в соответствии  с Приказом Федеральной службы Росреестра № П/93 от 11.03.2010 г.) на территории Московской области полномочия по ведению государственного кадастра недвижимости возложены на Федеральное государственное учреждение «Кадастровая палата» по Московской области. На территории Талдомского района кадастром занимается структурное подразделение Палаты – Талдомский отдел. В его функции входит:

прием заявлений:

· на постановку земельных участков на кадастровый учет (при первичном выделении земельного участка администрацией района);

· на внесение изменений в сведения кадастра (когда изменились характеристики участка -  такие как: адрес, разрешенный вид использования, проведено межевание);

· на внесение ранее учтенного земельного участка (если у Вас имеется документ на земельный участок – выписка из похозяйственной книги, решение Исполкома и Постановление о выделении (закреплении) земельного участка, договор бессрочного пользования – но у Вас на руках нет Свидетельства о праве собственности на землю, то на основании указанных документов участок можно внести в государственный кадастр недвижимости и получить Свидетельство о праве собственности на землю);
· на исправление технической (кадастровой) ошибки (в случае внесения в кадастр ошибочных сведений).

Выполнение всех указанных кадастровых процедур производится бесплатно. Срок внесения в кадастр и исключения из кадастра сведений – 20 рабочих дней.

Кроме этого Талдомский отдел кадастровой палаты принимает запросы на выдачу сведений, содержащихся в государственном кадастре недвижимости.


Запросы принимаются на предоставление:

· кадастрового паспорта (для регистрации прав или для сделки):

· кадастровой выписки земельного участка (если нужны сведения о координатах и длинах границ участка);

· кадастрового плана территории (это сведения обо всех участках в кадастровом квартале);
· копии документов из кадастрового дела, а также копии межевых планов.

Корреспондент:  
Взимается ли плата за выдачу сведений?

Геращенко Л.В.
Да. За предоставление сведений из государственного кадастра недвижимости взимается плата. Размеры её утверждены Приказом Минэкономразвития РФ от 30.07.2010 г. № 343. Размер платы зависит от вида запрашиваемых сведений, а также от того, обратилось юридическое или физическое лицо.

Корреспондент:  
Какими способами можно получить сведения об интересующем заявителей земельном участке?

Геращенко Л.В.: 
Один из самых простых и доступных способов – обратиться лично, подав запрос в «Кадастровую палату», можно послать запрос почтой.

Корреспондент:
Можно ли запросить сведения ГКН в электронном виде?

Геращенко Л.В.:
Да, это возможно. Подача запроса в электронном виде экономит время и средства, т.к. подать запрос и получить сведения ГКН можно не выходя из дома, имея под рукой компьютер и доступ к сетям «Интернет» через портал Государственных услуг, оказываемых Росреестром в электронном виде. Оплата при этом всех видов запроса для граждан будет составлять 150 руб. и производится она через электронный кошелек, можно даже через мобильный телефон. При этом запрашиваемые сведения будут удостоверены электронной цифровой подписью.
Корреспондент: Какой срок исполнения запрашиваемых сведений?

Геращенко Л.В.: Срок исполнения запросов – 5 рабочих дней,


кадастрового плана территории – 15 рабочих дней.

Корреспондент:
А какие ещё услуги можно получить в электронном виде?

Геращенко Л.В.:
Через электронные каналы связи также можно подать заявление о постановке на кадастровый учет земельного участка, при этом заявитель должен иметь электронную подпись, а межевой план готовится на диске в электронном виде. Срок исполнения такого заявления будет в 2 раза короче и составляет 10 рабочих дней.


Кроме этого на сайте Росреестра имеется публичная кадастровая карта, на которой можно найти любой интересующий Вас земельный участок по всей России.

Корреспондент:
Многих граждан интересует: обязательна ли процедура межевания земельных участков?

Геращенко Л.В.:
Действующее законодательство (Федеральный закон от 30.06.2006 г. № 93-ФЗ) по вопросу оформления в упрощенном порядке позволяет оформить земельный участок без проведения межевания, если гражданину был предоставлен земельный участок с разрешенным видом использования: для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства на праве собственности, пожизненного наследуемого владения или постоянного (бессрочного) пользования.

Корреспондент:
А если гражданин выполнил работы по межеванию, каковы его дальнейшие действия?

Геращенко Л.В.:
При проведении процедуры межевания земельного участка кадастровыми инженерами изготавливается межевой план, который впоследствии предоставляется в орган кадастрового учета для внесения в кадастр недвижимости сведений об уточнении местоположения границ и площади земельного участка.

Корреспондент:
В какие дни и как к Вам можно попасть на прием?

Геращенко Л.В.:
Прием Кадастровая палата ведет шесть дней в неделю, из них вторник и четверг прием ведется до 20-00 часов, также прием ведется в субботу. С подробным графиком приема можно ознакомиться на сайтах Росреестра, Администрации Талдомского район и на стендах Талдомского отдела Кадастровой палаты.

Для удобства заявителей в отделе ведется предварительная запись, что позволяет выбрать удобное время для подачи заявлений, а также получения готовых документов.

Корреспондент:
По какому адресу расположен Талдомский отдел Кадастровой палаты?

Геращенко Л.В.:
Талдомский отдел ФГУ «Кадастровая палата» расположен в центре города Талдом, ул. Собцова, д. 9 и расположен в здании городской аптеки с правого торца на 2 этаже.

