Председатель Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа Любшев М.А. принял участие в заседании Комиссии по этике Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области
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31 октября 2024 года председатель Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа Любшев М.А. принял участие в заседании Комиссии по этике Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области, проведенном в режиме видеоконференцсвязи. Заседание проводила Председатель Комиссии по этике Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области, председатель Контрольно-счетной палаты городского округа Кашира Т.Г. Илюшиной.
На заседании Комиссии согласно плану проведения заседания Комиссии по этике были рассмотрены следующие вопросы:
- О результатах проведенного мониторинга информационного наполнения муниципальными контрольно-счетными органами Московской области в 2024 году информацией о Годовых отчетах за 2023 год подраздела «Публикации» Контрольно-счетных органов муниципальных образований Московской области раздела «Библиотека» Портала Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации;
- Информация о внесенных предложениях по совершенствованию Методики определения отдельных критериев, характеризующих уровень открытости и доступности информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Московской области, утвержденной Советом КСО при КСП Московской области 20.03.2019 г.;
- О подготовке к проведению и проведении мониторинга создания и наполнения информацией официальных сайтов (страниц, разделов) МКСО, а также информационного наполнения и степени использования Портала Счетной палаты  Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации в своей деятельности.
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