Обзор обращений граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, органов местного самоуправления. Обобщенная информация о результатах рассмотрения эти обращений и принятых мерах.
Контрольно-счетная палата Талдомского городского округа строит свою работу с обращениями граждан и юридических лиц в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В 2015 году в Контрольно-счетный орган обращений от граждан и юридических лиц не поступало. 

В 2016 году в Контрольно-счетный орган обращений от граждан и юридических лиц не поступало. 

В 2017 году в Контрольно-счетный орган поступило 1 обращение от граждан, которое было рассмотрено и направлено в Комитет образования администрации Талдомского муниципального района.
В 2018 году в Контрольно-счетный орган обращений от граждан и юридических лиц не поступало. 

В 2019 года в Контрольно-счетную палату Талдомского городского округа обращений от граждан и юридических лиц не поступало.
В 2020 году поступило 1 обращение от граждан, которое было направлено по компетенции в администрацию Талдомского городского округа. Ответ был дан заявителю администрацией Талдомского городского округа в установленном порядке.

В 2021 году в Контрольно-счетную палату Талдомского городского округа обращений от граждан и юридических лиц не поступало.
В 2022 году в Контрольно-счетную палату Талдомского городского округа обращений от граждан и юридических лиц не поступало.
В 2023 году в Контрольно-счетную палату Талдомского городского округа обращений от граждан и юридических лиц не поступало.
За период январь-октябрь 2024 года в Контрольно-счетную палату Талдомского городского округа обращений от граждан и юридических лиц не поступало.
