Председатель Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа принял участие в заседании Совета депутатов
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[bookmark: _GoBack]20 ноября 2024 года в зале администрации Талдомского городского округа состоялось внеочередное заседание Совета депутатов Талдомского городского округа под председательством Михаила Ивановича Аникеева. На заседании присутствовали глава Талдомского округа Юрий Васильевич Крупенин, его профильные заместители, председатель Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа Михаил Александрович Любшев,  представители прокуратуры. 
Депутатами был рассмотрен проект решения «О бюджете Талдомского  городского округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
В этот же день состоялось совместное заседание постоянных комиссий Совета депутатов Талдомского округа. Было подробно рассмотрено 9 вопросов – по каждому докладчиками выступили профильные заместители главы, руководители структурных подразделений администрации. Обсуждались нюансы нормативных основ внесения изменений в генеральный план Талдомского округа, порядок передачи имущества.
По результатам совместного заседания комиссий принято решение о вынесении представленных вопросов на очередное заседание Совета депутатов.
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