СОХРАНИ СВОЙ БИЗНЕС!

Уважаемые правообладатели, руководители и арендаторы объектов торговли !
Уведомляем Вас о том, что 8 октября 2017 года произошел пожар в торговом центре «Синдика», расположенном по адресу: Московская область, Одинцовский район, с/п Барвихинское, д. Раздоры, 65 км МКАД. Площадь пожара составила 55 тыс. кв.м. 13.10.2017 г. произошел пожар в здании торгового центра «Перспектива», расположенном по адресу: Московская область, г. Чехов, ул. Полиграфистов, д.1б. Площадь пожара составила 3 тыс. кв.м. 

В целях профилактики пожаров и обеспечения пожарной безопасности на территории, в зданиях и помещениях Ваших торговых центров, офисов, магазинов,  предлагаем Вам обратить особое внимание на обеспечение безопасности при эксплуатации отопительного оборудования, газового оборудования и электроприборов, состояние электросетей, не допускать курение в неотведённых для этих целей местах.
Напоминаем Вам о том, что необходимо провести проверку работоспособности средств связи, систем противопожарной защиты объектов – автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией людей из зданий, обеспечить исправность противопожарного водоснабжения (ПК), не допускать установки торгового оборудования, товаров, рекламных щитов на путях эвакуации людей, проверить количество и готовность к работе первичных средств пожаротушения (огнетушителей). При проведении рекламных акций, распродаж не допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы, организовывать дежурство сотрудников.
Предлагаем Вам, в целях недопущения пожаров на Ваших объектах, провести инструктажи с арендаторами и персоналом по пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара и других ЧС под роспись, разместить на объектах стенды о мерах пожарной безопасности, а также рассмотреть вопрос о трансляции через устройства громкоговорящей связи и плазменные панели, установленные на объектах роликов о пожарной безопасности.
Дату и время проведения профилактических инструктажей с персоналом, тренировок по эвакуации людей из зданий (по возможности), предлагаем предварительно сообщать по телефону 6-05-72, факсом 6-06-09 или по электронной почте OGPN-Taldom@yandex.ru (контактное лицо – заместитель начальника ОНД по Талдомскому району Русакова Оксана Борисовна) для участия сотрудника ОНД по Талдомскому району. 

Также напоминаем Вам о том, что у собственника есть выбор:

Государственный пожарный надзор или независимая оценка пожарного риска

Независимая оценка рисков (НОР) - предпринимательская деятельность по оценке соответствия установленным требованиям систем обеспечения пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на объектах защиты.

Независимая оценка пожарного риска (Пожарный аудит) - это альтернатива проверке объекта пожарной инспекцией, только без наложения штрафов и приостановки деятельности помещений.

Аудит пожарной безопасности или Независимая оценка пожарного риска - добровольная форма подтверждения того, что объект защиты соответствует требованиям пожарной безопасности.

Собственник или руководитель объекта имеет право выбора:

ждать прихода государственного инспектора пожарного надзора и как следствие акт и предписание или пригласить аккредитованную экспертную организацию и получить заключение о соответствии объекта требованиям пожарной безопасности от независимого эксперта

Заключение о соответствии, дает право руководителю и собственнику снять объект с учета пожарного надзора на определённый законом срок и не платить штрафные санкции.
Отдел надзорной деятельности по Талдомскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по МО
