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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ТАЛДОМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

141900, г. Талдом, пл. К. Маркса, 12                                                            тел. 8-(49620)-6-35-61; т/ф 8-(49620)-3-33-29 
ИНН 5078016823    ОГРН 1075010003936                                                   e-mail: org-taldom@yandex.ru                                                                                                                                                                         

Р Е Ш Е Н И Е

от 28 августа 2025_ г.                                                                                    №__60__
┌                                           ┐
О согласовании передачи помещений в безвозмездное пользование филиалу  «ОПТИМА» ООО «ОРИОН»


	Руководствуясь статьей 689 Гражданского кодекса Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 20.03.2025 № 33-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти", руководствуясь ст.47 Устава Талдомского городского округа, главой 5 Решения Совета депутатов Талдомского городского округа Московской области от 29.08.2019 № 71 «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Талдомского городского округа Московской области», в целях исполнения обязанности по организации питания обучающихся, предусмотренной частью 1 статьи 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», возложенной на организации, осуществляющие образовательную деятельность, на основании заключенных муниципальных контрактов на оказание услуг по организации горячего питания, рассмотрев обращение главы Талдомского городского округа Московской области от 18 августа 2025 г. № 2188, Совет депутатов Талдомского городского округа

                                                                 РЕШИЛ:

[bookmark: _Hlk202869559][bookmark: _Hlk201822635][bookmark: _Hlk201822683][bookmark: _Hlk201766684]1. Согласовать передачу в безвозмездное пользование филиалу  «ОПТИМА»                 ООО «ОРИОН», помещений, расположенных по адресам: 
1) Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 1 г. Талдома: 
- нежилое помещение (буфет – раздаточная) общей площадью 18,9 кв. м. по адресу: Московская область, г. Талдом, ул. Орлова, д. 5; 
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 223,4 кв.м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, рп Северный, ул. 8 Марта, д. 14; 
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 53,7 кв.м по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, рп Северный, ул. 8 Марта, д. 13 (дошкольное отделение).  
2) Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2 г. Талдома:
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 130 кв. м. по адресу: Московская область, г. Талдом, микрорайон Юбилейный, д. 47;
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 69,6 кв.м. по адресу: Московская область, г. Талдом, микрорайон Юбилейный, д. 47А (дошкольное отделение);
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 174,1 кв. м. по адресу: Московская область, г. Талдом, микрорайон Юбилейный, д. 50 (дошкольное отделение); 
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 165,2 кв. м. по адресу: Московская область, г. Талдом, ул. Мичурина, д. 6А (дошкольное отделение);  
   - нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 91 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, с. Николо-Кропотки, д. 98. 
3) Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 3 г. Талдома:
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 88,8 кв.м. по адресу: г. Талдом, микрорайон Юбилейный, д. 46;
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 77,7 кв.м. по адресу: г. Талдом, микрорайон Юбилейный, д. 45 (дошкольное отделение);
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью  78,17 кв.м. по адресу:   Московская область, Талдомский городской округ, д. Ермолино, д. 63 а (дошкольное отделение);
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 85,3 кв.м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, д. Ермолино, д. 14 б.  
4)  Муниципальное общеобразовательное учреждение Вербилковская средняя общеобразовательная школа :
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 113,2 кв.м. по адресу: Московская область Талдомский  городской округ, рп. Вербилки, ул. Школьная д. 10;  
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 75,5 кв.м. по адресу: Московская область, рп. Вербилки, ул. Заводская, д. 2 (дошкольное отделение);
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 31,5 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, рп. Вербилки, ул. Победы, д. 13 (дошкольное отделение);
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 63,4 кв.м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, п. Темпы, ул. Шоссейная, д. 9. 
5) Муниципальное общеобразовательное учреждение Запрудненская средняя общеобразовательная школа №1:
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 70,0 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский  городской округ, р.п. Запрудня, ул.  Ленина, д. 19;
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 110,6 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, с. Новоникольское, д. 16;
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 109,9 кв.м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, с. Новоникольское, д. 17 (дошкольное отделение). 
6) Муниципальное общеобразовательное учреждение "Запрудненская гимназия":
-  нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 394,2 кв. м по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, р.п. Запрудня, ул. Карла Маркса д.4;
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 50,9 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, р.п Запрудня, ул. Ленина, д. 17 (структурное подразделение детский сад "Ласточка");
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 70,7 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, р.п. Запрудня, ул. Карла Маркса, д. 6 (структурное подразделение детский сад "Аист");
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 65,6 кв.м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, р.п. Запрудня, ул. Ленина, д. 8  (структурное подразделение детский сад "Мишутка"). 
7) Муниципальное общеобразовательное учреждение Квашёнковская средняя общеобразовательная школа:
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 74,5 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, с. Квашёнки, д. 90;
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 105,9 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, д. Кошелёво, д. 65; 
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 35,2 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский городской округ, с. Квашёнки, д. 16 (дошкольное отделение). 
8) Муниципальное общеобразовательное учреждение Павловическая средняя общеобразовательная школа:
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 94,9 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский  городской округ, д. Павловичи, д.32;
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 69,0 кв. м. по адресу: Московская область, Талдомский  городской округ, д. Павловичи, д.30 (дошкольное отделение). 
9) муниципальное общеобразовательное учреждение гимназия им. А.А. Цветкова:
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 69,4 кв.м.   по адресу: Московская область, г. Талдом, ул. Полевая, д. 66 (дошкольное отделение).    
10) Муниципальное специальное общеобразовательное учреждение Запрудненская школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья:
- нежилые помещения (пищеблок) общей площадью 220, 0 кв. м. по адресу: 141960, Московская область, Талдомский городской округ, р.п. Запрудня, ул. Соревнование, д. 47. 
Сроком до 31.12.2026 года.
Приложение: копия обращения Управления образования администрации Талдомского городского округа № 879 от 08.08.2025 года.
2. Контроль исполнения настоящего решения возложить на председателя Совета депутатов Талдомского городского округа Московской области  М.И. Аникеева.
  

Председатель Совета депутатов
Талдомского городского округа                                                                                   М.И. Аникеев


Глава Талдомского городского округа                                                                        Ю.В. Крупенин
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