ОЖИДАЕМЫЕ ИТОГИ  СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ТАЛДОМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА за 2021 год
Ожидаемые итоги социально-экономического развития Талдомского городского округа за 2021 год   разработаны на базе статистических данных за  6 месяцев 2021 года,  с учетом  оценки основных показателей работы предприятий до конца 2021 года, реализации мероприятий  плана  мобилизации доходов консолидированного бюджета Московской области, с учетом текущей ситуации, связанной с коронавирусной инфекцией.
По предварительной оценке 2021 года:

· Исполнение бюджета Талдомского городского округа по собственным доходам составит  105% или 1 млрд. 207 млн. рублей. 
· Общий объем отгрузки товаров собственного производства составит 11,3 млрд. рублей, рост на 4% к прошлому году. 
· Фонд заработной платы увеличится на 4,5% и составит 4,6 млрд. рублей.

· Среднемесячная заработная плата одного работника увеличится на 4,8% к уровню прошлого года и достигнет 52 232 рублей.
· Среднесписочная численность работников составит 7,4 тысячи человек.
· Оборот розничной торговли к уровню прошлого года увеличится на 7% и составит 6,9 млрд. рублей.

Исполнение бюджета Талдомского городского округа характеризуется следующими цифрами: исполнение бюджета за 10 месяцев 2021 года к годовому плану по собственным доходам составило 906 млн. рублей  или 79%, по оценке  за год исполнение составит 105%. Наиболее весомого  доходного источника бюджета  -  налога на доходы физических лиц  поступило 629 млн. рублей  (рост к прошлому году на 6%), исполнение к годовому плану 78%, по оценке за год, плановые назначения будут исполнены. 
Исполнение земельного налога ожидается на уровне 98%. В связи со снижением кадастровой стоимости объектов садоводства и ИЖС, сумма начисленного и уплаченного налога этой категорией граждан будет значительно меньше платежей прошлых лет.
По налогу, применяемому в связи с патентной системой налогообложения, в 2021 году поступит 9 млн. рублей, исполнение плана составит 150%. За 10 месяцев доходов от патента поступило 6,8 млн. рублей, рост к плановым назначениям  составил 114%. 

По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, плановые назначения выполнены. За 10 месяцев 2021 года поступило 80 млн. рублей, по оценке исполнение годового плана составит 129%.
План по неналоговым доходам за 10 месяцев выполнен на 88% и составил 65 млн. рублей. Ожидается исполнение в полном объеме плановых назначений по доходам от аренды за земельные участки – 24,9 млн. рублей и  по доходам за аренду имущества – в сумме 9 млн. рублей.
Демография и труд

Численность постоянного населения городского округа на 1 января 2021 года составила 46 302 человека, из них в городе и поселках проживает 76% населения, в сельской местности - 24%.  Плотность населения, проживающего на территории округа, составляет 0,33 человека на 1 гектар.

Безработица в Талдомском городском округе на 1 октября 2021 года зафиксирована на уровне 0,5%,  - это ниже, чем среднее значение по Московской области (СО 1,11%) численность зарегистрированных безработных граждан -  183 человека. На увеличение численности безработных граждан в текущем году повлияло  введение ограничительных мер в период режима самоизоляции. По оценке уровень зарегистрированной безработицы на конец 2021 года составит не более 0,6% от численности экономически активного населения округа. 

В целях недопущения ухудшения ситуации на рынке труда, принимаются действенные меры поддержки, в частности опережающее профессиональное образование для работников, которые находятся под риском увольнения, стимулирование занятости молодежи в социальных проектах, организация социальной занятости инвалидов, проводятся ярмарки вакансий и учебных рабочих мест. 

В течение 2021 года при содействии Талдомского центра занятости было трудоустроено 563 человек, 2 безработных по программе  содействия самозанятости организовали  собственный  бизнес.   

Перед службой занятости населения стоит задача расширить банк вакансий в городском округе, тем самым повысить результативность поиска работы гражданами. На 1 октября в службе занятости городского округа заявлено 532 вакансии.
В 2021 году организовано временное трудоустройство в свободное от учебы время 343 подростков в возрасте от 14 до 18 лет, рост к прошлому году на 46%  из них 333 подростка было трудоустроено на созданные рабочие места органами местного самоуправления Талдомского городского округа, что на 100 человек больше, чем в прошлом году и 10 подростков трудоустроено во внебюджетном секторе (ООО «Арсенал», «Телеком МПК»).
Промышленность

Ведущей отраслью экономики округа является промышленность. Основными видами продукции, выпускаемой крупными и средними промышленными предприятиями, является    производство обоев, лакомств для домашних животных, электротехнической продукции, изделий художественных промыслов.
По оценке, в 2021 году, с учетом сложных экономических условий отгрузка товаров и услуг  в промышленном секторе составит 5,7 миллиарда рублей (рост к прошлому году на 14%). Снижена отгрузка на предприятиях АО «Авангард», АО «Арсенал»,  ООО «Промыслы Вербилок», ООО НПФ и ПК «Консенсус». 
Всего в отрасли работает 2378 человек. По оценке 2021 года, размер заработной платы в промышленности составит 47 тысяч 200 рублей (рост на 10%). 
Сельское хозяйство 
Прогноз развития сельскохозяйственных предприятий Талдомского городского округа составлен по данным сводного отчета о финансово-экономическом состоянии сельскохозяйственных предприятий за 9 месяцев 2021 года.

За период с 2015 по 2021 годы было введено в оборот 17 275,4 га, в том числе по годам:  

В 2015 году введено 2642 га,

В 2016 году введено 5693,3 га,

В 2017 году введено 1933,43 га,

В 2018 году введено 1005,44 га.

В 2019 году введено 601 га.

В 2020 году введено 730,2 га.

В 2021году введено 4 670 га.

На территории Талдомского городского округа уборочная кампания прошла в штатном режиме. Яровыми зерновыми в 2021 году и озимыми было засеяно и убрано 2 тысячи 234 га, что на 11 % больше по отношению к прошлому году. В АО Агрофирма «Бунятино» посеяно на площади 800 га, в ООО «Золотой Колосок» - 200 га, ООО «Валмикс» - 494 га., ЗАО «Новые Всходы»  -  140 га.  Валовой сбор зерна в 2021 году составил 5 тысяч 087 тонн, что на 42% больше к уровня прошлого года. Сельскохозяйственными предприятиями в 2021 году посажено картофеля на площади 678 га, что на 3% больше по отношению к 2020 году. Убрано 19,5 тыс. тонн картофеля, что на 9 тысяч тонн больше по отношению к прошлому году и на 1 тысячу тонн больше к плану.

На 01.10.2021 года в сельскохозяйственных предприятиях общее поголовье крупного рогатого скота составило 1 тысяча 300 голов, что остается на уровне прошлого года.

Валовое производство молока за 9 месяцев 2021 года составило 5,95 тысяч тонн, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года больше на 1,15 тысяч тонн. Увеличение прошло за счет предприятия ООО «Золотой Колосок», который остается основным производителем молока в округе. 
За 9 месяцев 2021 года валовое производство молока в хозяйстве достигло 1 тысячу 357 тонн молока (что на 50 тонн меньше к уровню прошлого года). Поголовье крупного рогатого скота в ООО «Золотой Колосок» составляет 669 голов, в том числе поголовье дойного стадо – 310 голов (на уровне прошлого года).

Поголовье свиней составляет 16 тысяч 200 голов, что на 2,3 тысячи голов больше прошлого года. Поголовье увеличилось в ООО «Неофам Григорово» на 2,2 тысячи головы и ООО «Неофам» на 85 голов. 

Малое предпринимательство
Развитие малого бизнеса - важный фактор обеспечения занятости и благосостояния населения.   Отрицательное влияние оказала пандемия на предприятия малого бизнеса.
Отгрузка товаров  в этом секторе  по оценке 2021 составит 1,9 млрд. руб. Снижение на 3% к прошлому году.
Средняя заработная плата составит 40 100 рублей в месяц (рост к прошлому году на 2,5%). 

Несмотря на трудности, в округе открываются новые предприятия.  За 9 месяцев 2021 года к работе приступили 39 новых субъектов малого и среднего бизнеса в сфере производства и сфере услуг: ООО ПК «Интерпласт», ООО «Нагатино-Сервис», ООО «Московский мыловаренный комбинат», ООО «Талмех», ООО «Душенька»  и др.

В Талдомском городском округе действует подпрограмма Ш «Развитие малого и среднего предпринимательства» Талдомского городского округа муниципальной программы «Предпринимательство Талдомского городского округа» на срок 2020 – 2024 годы
Инвестиции

За 9 месяцев 2021 года освоено инвестиций в основной капитал  крупными и средними предприятиями округа в сумме 1,2 млрд. рублей. По оценке 2021 года объем инвестиций в основной капитал предприятиями округа составит 1,5 млрд. рублей.
В 2021 году приобрели оборудование, транспортные средства и провели модернизацию производства  следующие  предприятия: АО ТОЗ «Промсвязь», ООО «Интерпак», АО «Арсенал», ООО «АМГ-окна», ООО «ПК МЭТР», ЗАО «Каприто», ООО «Завод котельного оборудования», ООО «НПФ Консенсус», ПАО «Федеральная сетевая компания  Единой Энергетической системы,  и другие.


За 9 месяцев введено в эксплуатацию 32,68  тысячи квадратных метров индивидуального жилья. 
Выполнены работы по устройству сетей газопотребления жилого дома по адресу: с.Великий Двор д.25а.   

  
 До конца года ожидается выполнение работ по газификации двухквартирного дома в д.Парашино, д.17. 

В настоящее время объявлен конкурс по газификации жилых домов в д. Ермолино.  По 7-ми домам срок исполнения до конца 2021 года и 14 домам в 2022 году.

В 2021 году силами управляющих компаний с привлечением средств бюджета отремонтировано 60 подъездов в многоквартирных домах.  За счет средств Фонда капитального ремонта осуществлен ремонт 26-ти многоквартирных домов. 
Проводились капитальные  и текущие ремонты  в учреждениях культуры, образования, здравоохранения. 
За 9 месяцев 2021 года проведены ремонтные работы в помещении Юдинского сельского Дома культуры, осуществлен ремонт перекрытия в здании Темповского Дома культуры, ремонт входной группы Дворца культуры «Прогресс». Завершены работы по текущему ремонту Центра чтения МБУ Центральная библиотека. Новые залы библиотеки теперь располагаются на втором этаже здания Дома быта. Проведены ремонтные работы в МБУДО Запрудненская детская школа искусств, МБУ ДО Вербилковская детская школа искусств  и МОУ гимназия «Школа искусств» им. А.А. Цветкова.

Завершены работы по благоустройству Парка культуры и отдыха «Победа» в рамках реализации национального проекта "Жилье и городская среда": обустроена площадка для игры в баскетбол и волейбол, построены два павильона, оборудована танцплощадка, установлена сцена. В парке также обустроили дорожки, провели озеленение и установили опоры уличного освещения.

В 2021 году в рамках реализации федерального национального проекта «Культура» приобретены музыкальные инструменты для нужд МОУ гимназия «Школа искусств»  им. А.А. Цветкова.

В 2021 году на ремонты учреждений образования выделено из бюджета округа более 37 млн. руб. Ремонтные работы проходили  в 27 образовательных учреждениях. Более значимыми ремонтными работами  в этом году можно считать: ремонт кровли здания МДОУ ДСКВ №6 "Солнышко"; ремонт электроснабжения и освещения в здании МОУ Павловическая СОШ; ремонт групповых помещений в здании МДОУ ДСКВ № 2 "Ромашка"; ремонт холла около столовой в МОУ СОШ №2 г. Талдома; и др. В 13-ти  образовательных учреждениях проведен ремонт наружного освещения. 

        В 2021 г. продолжилось оснащение сельских школ в рамках национального проекта «Образование». По направлению «Современная школа» в    Кошелевской и Николо-Кропоткинской сельских школах созданы  два Центра «Точка Роста».  Проведены ремонтные работы в соответствии с брендбуком  и получено современное оборудование на общую сумму более 5 млн. руб.

       В рамках реализации направления «Цифровая образовательная среда» компьютерное, мультимедийное и презентационное оборудование стоимостью около 9 млн. руб. получили 3 сельские школы:  Квашенковская, Павловическая  и Темповская. 

 
По направлению «Успех каждого ребенка» для создания в школах сельской местности условий для занятий  физкультурой и спортом (ремонт спортзала в  Квашенковской   СОШ) реализовано  около  4 млн. руб. Кроме этого, данное учреждение до конца года получит Школьный автобус.
В настоящее время проводится капитальный ремонт детского сада №23 «Мишутка» в Запрудне. Общий объем средств – более 60 млн. руб., в том числе средства бюджета Московской области 56 млн. рублей.  Завершение ремонта планируется к концу 2021 года.

В ГБУЗ МО "Талдомской  ЦРБ" за 2021 год проведен ремонт помещений взрослой поликлиники. На сегодняшний день проводятся мероприятия с Министерством здравоохранения МО по согласованию ремонта патологоанатомического отделения. Так же до конца 2021 года планируется осуществить ремонт станции скорой помощи.
В 2021 году выполнен ремонт 5 спортивных площадок. Приведена в соответствие спортивная площадка в п. Вербилки, ул. Советская, д. 11, на которой была заменена часть резинового покрытия, обустроена новая спортивная площадка для пляжного волейбола в п. Северный. 

Продолжается ремонт трех спортивных объектов в с. Темпы, п. Запрудня, и в п. Вербилках, отремонтирован игровой зал в МБУ СШ «Дружба», предназначенный для занятий по программам спортивной подготовки по мини-футболу и волейболу.

Потребительский рынок


По оценке в 2021 году оборот розничной торговли увеличится по сравнению с 2020 годом на 7% и составит 8,6  млрд.  рублей. Рост розничного товарооборота будет достигнут за счет:


- открытия новых сетевых магазинов «Верный» в Павловичах,  торгового объекта и организации общественного питания в Талдоме (кафе суши «Сан сей» и «Наш Крым»)
- перехода торговыми организациями к цивилизованной форме торговли, с прогрессивными методами обслуживания покупателей;

- прироста потребительских цен на товары.

Транспорт, дорожное строительство, связь


Для организации транспортного обслуживания населения  в округе имеется 21 регулярный маршрут  по регулируемым тарифам, на которых отдельным категориям граждан предоставляются меры социальной поддержки. Общая протяженность  маршрутной сети составляет 604,3 км.             

Общая протяжённость автодорог местного значения составляет 412,26 км, из них  с твёрдым покрытием составляет 253 км. Дороги общего пользования  местного значения обслуживаются за счёт средств бюджета Талдомского муниципального городского округа.

 
 За 9 месяцев 2021 года отремонтировано 20,1 км автомобильных дорог, из них:  до садоводческих  товариществ – 3,65 км и муниципальных дорог  общего пользования – 16,45 км.

   
 Объем телефонизации в округе это около 12 тысяч абонентов городской и сельской сети. Основными организациями, предоставляющими услуги доступа в сеть «Интернет», являются ОАО «Ростелеком», ООО «Телеком МПК», и сотовые операторы МТС, Мегафон, Билайн, TELE2.
