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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ТАЛДОМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

141900, г. Талдом, пл. К. Маркса, 12                                                            тел. 8-(49620)-6-35-61; т/ф 8-(49620)-3-33-29 
ИНН 5078016823    ОГРН 1075010003936                                                   e-mail: org-taldom@yandex.ru                                                                                                                                                                         

Р Е Ш Е Н И Е

от 27 марта  2025_ г.                                                                        №__18___
┌                                           ┐
 О внесении изменений и дополнений в решение 
 Совета депутатов от 19 декабря 2024 № 113
 «О бюджете Талдомского городского округа на 2025 год и
  на плановый период 2026 и 2027 годов»

        В соответствии Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Талдомского городского округа, рассмотрев письмо главы Талдомского городского округа от 17.03.2025 года      № 527, учитывая заключение Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа Московской области от 18 марта 2025 года № 7, Совет депутатов Талдомского городского округа 

  РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов от 19 декабря 2024 № 113 «О бюджете Талдомского городского округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» (далее – Решение о бюджете) следующее дополнение:
1.1 Решение о бюджете дополнить статьей 33.1 следующего содержания: 
«Статья 33.1.
Установить, что казначейскому сопровождению подлежат средства, источником финансового обеспечения которых являются средства, предоставляемые из бюджета Талдомского городского округа Московской области, направленные на:
- авансовые платежи по муниципальным контрактам о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым получателями средств бюджета Талдомского городского округа Московской области в рамках исполнения государственной программой Московской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Московской области» (с изменениями и дополнениями), муниципальной программы Талдомского городского округа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2023-2027 годы, на территории Талдомского городского округа Московской области с 01.01.2025 года;
- авансовые платежи по муниципальным контрактам о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключенным получателями средств бюджета Талдомского городского округа Московской области в рамках исполнения государственной программы Московской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Московской области» (с изменениями и дополнениями), муниципальной программы Талдомского городского округа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2023-2027 годы, на территории Талдомского городского округа Московской области в 2024 году со сроком исполнения 2024-2026 гг.;
- авансовые платежи по контрактам (договорам), заключаемым исполнителями и соисполнителями на сумму 50 млн. рублей и более в рамках муниципальных контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым получателями средств бюджета Талдомского городского округа Московской области в рамках исполнения государственной программы Московской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Московской области» (с изменениями и дополнениями), муниципальной программы Талдомского городского округа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2023-2027 годы, по средствам, указанным в абзаце втором и третьем настоящей статьи.
Казначейское сопровождение средств, указанных в настоящей статье, осуществляется Управлением Федерального казначейства по Московской области.
Перечисление средств по вышеуказанным муниципальным контрактам, контрактам (договорам) осуществляется с лицевых счетов участника казначейского сопровождения с учетом норм, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 11.12.2024 № 1752 «О порядке перечисления в 2025 году средств, подлежащих казначейскому сопровождению, на расчетные счета, открытые в кредитных организациях».
Положения настоящей статьи не распространяются на средства, определенные: 
статьей 242.27 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, казначейское сопровождение которых осуществляется Федеральным казначейством».

2. Решение вступает в силу со дня его подписания.
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Председатель Совета депутатов
Талдомского городского округа                                                                     М.И. Аникеев


Глава Талдомского   городского округа                                                       Ю.В. Крупенин
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