

	Приложение №1 
к Порядку




УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы
Постановления Главы Талдомского муниципального района от 28.08.2018 г. № 1472 «Об утверждении перечня недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Талдомский муниципальный район Московской области», свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства».

Настоящим Комитет по экономике Администрации Талдомского городского округа  Московской области уведомляет о проведении публичных консультаций в целях экспертизы муниципального нормативного правового акта.

        Муниципальный нормативный правовой акт Талдомского городского округа  Московской области: Постановления Главы администрации Талдомского муниципального района от 28.08.2018 г. № 1472 «Об утверждении перечня недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Талдомский муниципальный район Московской области», свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»..


Разработчик муниципального нормативного правового акта  Талдомского городского округа Московской области – Комитет по управлению имуществом администрации Талдомского городского округа Московской области.

Сроки проведения публичных консультаций: 
с 09.12.2019г.  по   27.12.2019г.

Способ направления ответов: направление по электронной почте на адрес: taldek@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме или на бумажном носителе нарочно по адресу: 
Московская область, Талдомский район, г. Талдом, пл. Карла Маркса, д.12

Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Матвеева Марина Николаевна, главный эксперт отдела социально-экономического развития Комитета по экономике администрации Талдомского городского округа, 8-49620-3-33-23 доб. 133 с 9:00 до 18:00  
  
Прилагаемые к уведомлению документы:  ТИПОВАЯ ФОРМА ОПРОСНОГО ЛИСТА при проведении публичных консультаций по экспертизе.




